
Непосредственно-образовательная деятельность 
на тему "Пешеходный переход" 

 
Цель: познакомить детей с дорожным знаком «пешеходный переход» и его 
назначением; упражнять в умении определять правую и левую сторону; 
закрепить представление детей о словах: пассажир, пешеход; закрепить 
знания о светофоре, пешеходном переходе; закреплять навыки работы с 
клеем; развивать связную речь, внимание, мышление, память; воспитывать у 
детей дружеское взаимопонимание. 
Образовательная деятельность: Познавательное развитие, Социально-
коммуникативное развитие, Речевое развитие, Художественно-эстетическое 
развитие. 
Виды детской деятельности: игровая, познавательно-исследовательская, 
коммуникативная, изобразительная, двигательная. 
Возрастная группа: вторая младшая группа. 
Предварительная  работа: изготовление демонстрационного материала, 
дидактические игры «Собери светофор», отгадывание загадок по ПДД. 
Оборудование и материалы: 
демонстрационный: картинки по теме ПДД: пешеходный переход, 
светофор, автокресло, детская площадка. 
раздаточный: заготовки для аппликации: черный прямоугольник, круги из 
бумаги 3 цветов, клей, кисточки, клеенки. 
 
 

Ход НОД: 
1.Организационный момент. 

Дети входят в группу и садятся на стульчики. 
Воспитатель: Ребята, посмотрите на  эту картинку. 
Мы живем с вами в поселке. В каком поселке мы живем? (Ответ детей). 
На каждой улице поселка много домов, магазинов, школа, детский сад. По 
улицам днем и ночью едут машины.  Люди едут на работу и  с работы, в 
школу, в детский сад. Тех, кто едет в автомобиле  называют пассажирами, а 
когда люди идут пешком, их называют пешеходами. 
2.Основная часть. 
Воспитатель: Посмотрите на экран, ребята. Обсудим эти картинки. 
Когда дети едут в машине, где они должны сидеть? 
Ответы детей. 
Воспитатель: Где должны ходить пешеходы?  
Ответы детей.  
Воспитатель: Пешеходы должны ходить по тротуарам и пешеходным 
тропинкам.  А где мы ребята переходим дорогу? 
Ответы детей.(По зебре, пешеходному переходу) 
Воспитатель: Ребята а как мы переходим дорогу? 
Ответы детей.(Смотрим сначала на лево,  потом на право,  потом только 
переходим дорогу на зеленой свет) 
Воспитатель: А где должны играть дети? 
Ответы детей (На детской площадке). 



Воспитатель: А сейчас ребята мы с вами поиграем в игру «Едет весело 
машина» 

В руки руль скорей берите.                 (берем руль двумя руками)      
Да моторчик заводите,                         (вращающие движения рук) 
Накачаем дружно шины,                      (топаем ногой) 
Едет весело машина!                             (идем топающим шагом) 
Стоп, машина! Стоп, мотор!                 (остановиться) 
Пред вами светофор!                               
Загорелся красный цвет! 
Значит, нам проезда.... нет! 
Зеленый свет для вас горит, 
Это значит... путь открыт!  

Воспитатель: Представим , что мы сейчас пойдем на улицу, на детскую 
площадку.  Для этого нам надо перейти дорогу. Где мы переходим дорогу. 
Доходим до пешеходного перехода. И переходят дорогу. 
Воспитатель: Ребята когда мы с вами переходили дорогу мы смотрели на 
светофор. 
Вот здесь у нас ребята  светофор для пешеходов, он двухцветный . 
А ещё какой есть светофор? 
Ответы детей.(Для водителей). 
Воспитатель: Вот мы с вами поиграли. Пора нам возвращаться. Пойдем  той 
же дорогой. 
Переходим дорогу по пешеходному переходу. 
Воспитатель: Ребята, у нас сломались светофоры, помогите пожалуйста их 
починить. Поможете? 
Ответы детей. 
Воспитатель: Садимся за стол. У нас на столе есть черный прямоугольник и 3 
круга красного, желтого, зеленого цвета.  
Воспитатель: Ребята на верху какой цвет светофора? 
Ответы детей. 
Воспитатель: Верно, красный. А по середине какой цвет светофора? 
Ответы детей. 
Воспитатель: Молодцы, желтый. А внизу какой цвет светофора? 
Ответы детей. 
Воспитатель: Да правильно, зеленый. А теперь наклейте круги по порядку. 
Дети клеят круги. 
Воспитатель: Вот и получился у нас светофор, помогли вы мне починить 
светофоры. Спасибо. 
3.Заключительная часть. 
Воспитатель: Ребята вы сегодня очень хорошо поработали. Мне очень 
понравилось. Когда мы ходили играть, где мы переходили дорогу? 
Ответы детей. 
Воспитатель: На какой цвет светофора мы переходим дорогу? 
Ответы детей. 
Воспитатель: Что больше всего вам понравилось? 
Ответы детей. 
Воспитатель: Вы были сегодня внимательными и доброжелательными друг к 
другу. Спасибо вам большое.  



 

 
 
 

 



 
 

          
 

             
 



 
 

 

 

 


